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OB DVAJSETLETNICI OSVOBOJENJA
Mladi prijateljil Naša jugoslovanska družina praznuje letos 1. decembra velik

družinski praznik: dvajsetletnico tistega dne, ko so se trije bratje v ti družini,
Slovenec, Srb in Hrvat, osvobodili suženjskih spon in se zedinili »pod streho
hiše ene«,

Velik praznik je to, katerega pomen vam je gotovo že znan. Bilo je v letih
strašne svetovne vojske 1914—1918, ko je med našimi domovi, gozdovi in
njivami vihral strašni bojni vihar. Vaši očetje so bili v strelskih jarkih, kjer so
trpeli strašno pomanjkanje in zlo. Doma pa so ostali Ie starčki, žene in tako
majhni otroci, kot ste vi. In ti otročiči so sklepali svoje blede in uvele ročice
po naših slovenskih cerkvah k Bogu, da bi jim že vendar rešil očka ali brata
ali strica in jih vrnil mamicam in sinčkom in hčerkam. Polna štiri leta so ti
otročiči molili. In, saj veste, Bogec zmerom usliši molitev nedolžnih otrok.

Vrnil je očete, zadihali so svobodo vsi ljudje na našem slovanskem jugu.
Kralj Matjaž je prijezdil jeseni 1918. 1. v našo deželo in nam prinesel osvobo-
jenje. Razrušila se je trhla avstrijska stavba, ki nas je tlačila dolgih tisoč Iet.
Slovenci smo suženjske verige raztrgali in vesclo objeli brate Hrvate in Srbe
in se združili z njitni. Na razvalinah stare Avstrije je zrasla nova, mlada, življenja
in upov polna kraljevina Jugoslavija.

Dvajset let mineva te dni od tistih veselih časov, ko se je od Triglava do
Ohrida razlegal klic: svoboda, svoboda, svoboda! Po vsej naši zemlji so ljudje
hiteli na tabore, v sprevode, povsod veselje in smeh in petjel Saj je prišlo
osvobojenje, prišla svoboda, prišlo zedinjenje.

Brate Srbe je vodil skozi svetovno vihro njihov priljubljeni kralj Peter L,
ki je tako osvobodil tudi Hrvate in Slovence. Zato ga je naša zgodovina ime-
novala Osvoboditelja. Ker pa je bil že starček, je vodil vladarske posle namesto
njega njegov sin, takrat regent, po smrti svojega očeta 1.1921 pa kralj Aleksander L,
ki ga imenujemo Zedinitelja. Ta jc Jugoslaviji srcčno vladal trinajst let, ko ga
je zadela krogla iz zločinskega revolverja 1.1934. Kralj Aleksander L je dal živ-
ljenje za mir in za našo svobodno kraljevbo Jugoslavijo. Po njegovi nesrečni in
prerani smrti pa je stopil na prestol naše kraljevine sin kralja Aleksandra —
kralj Peter II., ki ga čaka težka naloga, da bo vodil našo državo v prihodnje
skozi razburkane čase. Trdno zaupamo, da bo pod modrim vodstvom kneza
namestnika Pavla dozorel v vrednega naslednika svojih slavnih prednikov.


